ANALIST MATEMATICA A - Secondo appello - 9 gennaio 2007 - C.d.L.: CIVL - AMBL

I1 NUMERQO della FILA é contenuto nell’esercizio n. 8 ed ¢é il valore di x in cuil cambia la definizione
della funzione f.

Fila 1

Es. 1. Sol: La successione ¢ convergente e hm a, = 0. inf a, =0, supa,, = maxa, = V3. Es.
n—-+o0o n>1 n>1 n>1

1 3 3
2. Sol: zg = V3 (— + iz), z1 = —V/3 29 = 3 (5 — £2> Es. 3. Sol: Parabola di equazione

2 2 2
y = §(2x2 —z). Es. 4. Sol: 7 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta simmetrie.
La funzione non presenta asintoti orizzontali e Verticali La retta y = = — v/3 ¢ asintoto obliquo per
1

x — —oo. La derivata prima & f'(z) =1 — domf/ =domf.

2 \/

f @ crescente in (—oo,log6), decrescente in (log6 +oo). z = log6 & punto di massimo relativo e

assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.

fx) = 1l M / & sempre concava, nessun punto di flesso.
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Es. 6. Sol: —2. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {8}. z = 8 ¢ punto di infinito. =~ Es. 8. Sol:
domf =R ed f & continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

-1 sex <1
fl@)=3 (@-132—(—2+2)1/? sel<z<2
(x —1)32 — (z —2)1/? se x > 2

La derivata prima &

0 sex <1

—Vr—14+4 ——— sel<zx<?2
fllx) =1 2 W —z+2

1
vVi—1— —— se x > 2.
2 2V — 2

f(1) =0, fL.(1) = 3. Quindi = = 1 & punto angoloso.
L2 = +oo fi(2) = —oco. Quindi z = 2 ¢ punto di cuspide. domf'=domf \ {1,2}.

Fila 2

Es. 1. Sol: La successione & convergente e hm an, = 0. inf a, =0, supa,, = maxa, = V3. Es.
n—-+o0o n>1 n>1 n>1

1 3 3
2. Sol: zp = V5 (5 + §z>, z1 = —/5 29 = 5 (5 — §2> Es. 3. Sol: Parabola di equazione



1
Yy = 5(21:2 —xz). Es. 4. Sol: 6 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta simmetrie.

La funzione non presenta asintoti orizzontali e verticali. La retta y = x — /8 & asintoto obliquo per
1 €

x — —oo. La derivata prima & f/'(z) =1 — ————; domf’ =domf/.
f @ crescente in (—oo,log8), decrescente in (log8,4+00). = = log8 & punto di massimo relativo e
assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.

1 e%* 4 2¢*8
(@) = =0 ———=7;
4 (e® + 8)3/2
Es. 6. Sol: —3. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {7}. # = 7 ¢ punto di infinito. = Es. 8. Sol:
domf = R ed f & continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

f & sempre concava, nessun punto di flesso.

-1 se x < 2
f@)=4 (#—-2)%2 - (—z+3)"/? se2<z<3
(x —2)3/2 — (z — 3)1/? sex >3

La derivata prima é

0 sex <2

=24+ —— 2
f’(w): x +2 —3 se2<x <3

—Vr—2— —— se x > 3.

fL(2)=0, fL(2) = % Quindi z = 2 ¢ punto angoloso.

J(3) = 400, f1(3) = —co. Quindi z = 3 ¢ punto di cuspide. domf’=domf \ {2,3}.

Fila 3

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = 0. inf a, = 0, supa, = maxa, = V3. Es.
n—-+o00 n>1 >1

n>1 nz

1 1
2. Sol: zg = T (5 + ?z), 2= —T2=V7 (5 — ?2) Es. 3. Sol: Parabola di equazione

1
Yy = ?(21:2 —xz). Es. 4. Sol: 5 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta simmetrie.

La funzione non presenta asintoti orizzontali e verticali. La retta y = x — /15 & asintoto obliquo per
1 e’
x — —oo. La derivata prima ¢ f/'(z) =1 — ~———; domf’ =domf.
f & crescente in (—oo,log 10), decrescente in (log 10, +00). = = log 10 & punto di massimo relativo e
assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.
1 €% 4 2¢*15
f”(l’) _ __+7;
4 (e* +15)3/2
Es. 6. Sol: —4. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {6}. = = 6 ¢ punto di infinito. = Es. 8. Sol:
domf = R ed f & continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

f & sempre concava, nessun punto di flesso.

-1 se x <3
fx) =24 (=332 —(—z+4'? se3<az<4
(x —3)3/2 — (z — 4)1/? sex >4

La derivata prima é

0 sex <3

—x — S 4
f’(w): T 3+2 — sed <<

—Vr—3— ——— se x > 4.

f2(3)
fL(4)

0, f4(3) = 3. Quindi = = 3 & punto angoloso.
+00, f1(4) = —o0. Quindi = 4 & punto di cuspide. domf'=domf \ {3,4}.



Fila 4

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = 0. mf an, =0, supa, = maX a, = V3. Es.
n—-+0oo n>1 n>

1
2. Sol: z9 = V9 (5 + ?z) =92 =179 (— — \/73 ) Es. 3. Sol: Parabola di equazione

Yy = 5(21:2 —z). Es. 4. Sol: 4 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta simmetrie.

La funzione non presenta asintoti orizzontali e verticali. La retta y = x — /24 ¢ asintoto obliquo per
1 Z‘

x — —oo. La derivata prima & f/'(z) =1 — ; domf’ =domf.

f @ crescente in (—o0,log 12), decrescente in (log 12 +oo). x = log 12 & punto di massimo relativo e
assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.

() = 1 e 4 2724 f to dif

x) = ———; f & sempre concava, nessun punto di flesso.
T4 (et 1 24)32 P P
Es. 6. Sol: —5. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {5}. # = 5 ¢ punto di infinito. = Es. 8. Sol:

domf =R ed f & continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

-1 sex <4
flz) = (m—4)3/2 — (—l‘+5)1/2 sed<x<5h
(x —4)32 — (z — 5)Y/? sex >5

La derivata prima é

0 sex <4

3 4+ ! 4<xr<bh

- — —  se T
f/(.%'): g) 2\/ —1-’E+5

—Vr—4—- —— se x > b.

2 2v/x —5

fL(4) =0, fi.(4) = 3. Quindi = = 4 & punto angoloso.
JL(5) = 400, f1(5) = —co. Quindi z =5 ¢ punto di cuspide. domf’=domf \ {4,5}.

Fila 5
Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = 0. mf an, = 0, supa, = maxa, = V3. Es.
n—-+o0o n21 >1
1 3 1 3
2. Sol: zp = V11 (5 +\/7—1> 21 = —V11 20 = V11 (5 — §z> Es. 3. Sol: Parabola di
1
equazione y = ﬁ(2x2 —x). Es. 4. Sol: 3 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta
simmetrie. La funzione non presenta asintoti orizzontali e verticali. La retta y = x — /35 & asintoto
1 $
obliquo per x — —oo. La derivata prima & f'(z) =1 — ; dom f’ =dom .

2/e® 135
f & crescente in (—oo,log 14), decrescente in (log 14, +00). = = log 14 & punto di massimo relativo e
assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.
() = 1 e + 263335’
(eﬂﬁ + 35)3/2
Es. 6. Sol: —6. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {4}. = = 4 ¢ punto di infinito. =~ Es. 8. Sol:
domf =R ed f é continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

f & sempre concava, nessun punto di flesso.

-1 sex <5
fl@)y=X (=532 —(—2+6)Y2 se5<x<6
(x =52 —(x—6)/2 sex>6

La derivata prima &

0 sex <5

3 5+ 1 5<xr<b

—x — ——— Sse T
f/(‘r) = g) 2\/ —1-’E+6

—Vr—5— — se x > 6.

2 2vVx —6



fL(5) =0, fi.(5) = 5. Quindi = 5 & punto angoloso.
JL(6) = 400, f1(6) = —co. Quindi z = 6 ¢ punto di cuspide. domf’=domf \ {5,6}.

Fila 6

Es. 1. Sol: La successione é convergente e lim a, = 0. mf an, = 0, supa, = maxa, = V3. Es.
n—-+o0o n>1 >1

1
2. Sol: 2z = V13 (5 —1—\/731) = —\/_ = 13 (— — ?z) Es. 3. Sol: Parabola di

1
equazione y = — (222 — ). Es. 4. Sol: 2 Es. 5. Sol: domf = R. La funzione non presenta

13
simmetrie. La funzione non presenta asintoti orizzontali e Vertlcah La retta y = x — v/48 & asintoto
1
obliquo per x — —oo. La derivata prima & f'(z) =1 — ; dom f’ =domf.

2 \/7
f @ crescente in (—o0,log 16), decrescente in (log 16, +00). = = log 16 & punto di massimo relativo e
assoluto. Non vi sono punti di minimo relativo e assoluto.
() = 1e2 + 26”348’
4 (ev + 48)3/2
Es. 6. Sol: —7. Es. 7. Sol: f ¢ continua in R\ {3}. # = 3 ¢ punto di infinito. = Es. 8. Sol:
domf = R ed f & continua su tutto il suo dominio. La funzione f si puo riscrivere nel seguente modo:

f & sempre concava, nessun punto di flesso.

-1 sex <6
f(z) = (m—6)3/2—(—x+7)1/2 se6<x <7
(x —6)3/2 — (z —7)1/? sex>T7

La derivata prima é

0 sex <6

3 6+ 1 b<e<T

-V — ————  se T
fl(‘r): :2)) 2\/—1-’E+7

— -6 - — sex > 7.

2 v 2V — 7 *

f1(6) =0, fi.(6) = 3. Quindi = = 6 & punto angoloso.
JL(7) = +o0, fL(7) = —oo. Quindi = 7 & punto di cuspide. dom f'=domf \ {6, 7}.




